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מחירי הטיפול הדנטלי וחוסר מודעות להתנהגות בריאות הם החסמים 
העיקריים של מי שמתקשים לכסות הוצאות חודשיות. הרפורמה 

שהונהגה בשנת 2019 נועדה להפחית חלק מהחסמים הללו. 

 יש להמשיך ולקדם את המודעות לחשיבות בריאות הפה 
 ולהפיץ את המידע על הרפורמה, בייחוד בקרב מי שמתקשים 

לכסות הוצאות חודשיות.

חשוב יהיה לבחון בהמשך את הפערים והחסמים בעידן הרפורמה 
ולגבש מדיניות בהתאם.

למתקשים לכסות הוצאות חודשיות
יש יותר בעיות בשיניים ובחניכיים

לעומת המצליחים בכך

בעיות בלעיסה***

34

17

שיניים מתנדנדות***

24

8
 חניכיים 

כואבות/רגישות*

28
17

מתקשיםמצליחים

 בעיות בשיניים ובחניכיים, 
לפי יכולת לכסות הוצאות חודשיות )%(

למתקשים לכסות הוצאות חודשיות
יש התנהגות בריאות טובה פחות

לעומת המצליחים בכך

נוהגים לפנות 
לבדיקות מנע*

28

43

לא מצחצחים 
שיניים

9 3
לא פונים לרופא 

שיניים בגלל המחיר

18
4

ביקרו רופא שיניים 
בשנה האחרונה*

42

מתקשיםמצליחים58

 התנהגות בריאותית, 
לפי יכולת לכסות הוצאות חודשיות )%(

מתקשים

28

46

מצליחים

אחוז נמוך מהמתקשים לכסות
הוצאות חודשיות מודעים לרפורמה

בבריאות הפה לעומת המצליחים בכך 

 ידע בנוגע לרפורמה בבריאות השיניים, 
לפי יכולת לכסות הוצאות חודשיות*** )%(

מצב בריאות הפה והשיניים ירוד בקרב המתקשים לכסות הוצאות חודשיות לעומת המצליחים בכך

 הערכה עצמית של מצב בריאות הפה, 
לפי יכולת לכסות הוצאות חודשיות* )%(

לא טובלא כל כך טוב טוב טוב מאוד

מתקשים מצליחים

9

43

30

18

17

51

25
7

 חסרי שיניים טבעיות בפה ובעלי משנן מלא, 
לפי יכולת לכסות הוצאות חודשיות* )%(

חסרי שיניים משנן מלא

מתקשים

39

4
מצליחים

19
12

רקע
למצב בריאות הפה יש השפעה ניכרת על איכות החיים והתזונה. ■	

ההזדקנות גורמת לשינויים פיזיולוגיים וחלקם באים לידי ביטוי ■	
בפגיעה במצב השיניים והחניכיים ובבעיות לעיסה המשפיעות לרעה 

על הבריאות הפיזית, על המעורבות החברתית ועל הדימוי העצמי. 

בשנת 2019 יושמה בישראל רפורמה בשירותים הדנטליים, ■	
 שמטרתה לשפר את נגישות שירותים אלו לבני 75+ ולהפחית חלק 

מן החסמים לצריכתם.

ללמוד על מצב בריאות הפה של בני 65+ בישראל על פי מעמדם 
 החברתי-כלכלי )יכולתם לכסות הוצאות חודשיות( ועל החסמים 

לצריכת שירותים דנטליים.

מטרות המחקר

שיטת המחקר
ראיונות טלפוניים עם מדגם מייצג של 512 בני 65+ בקהילה )52% 

נשים ו-48% גברים(. הראיונות נערכו בחודשים פברואר-אפריל 2020.
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